22 апреля 2016 г. состоялся круглый стол на тему: «Город Омск, он мой любимый. Знаменитые люди Омска». 
Организаторами круглого стола:   к.пед.н., доцент кафедры педагогики, психологии и социальной работы  Поселягина Лариса Вячеславовна и ассистент  кафедры педагогики, психологии и социальной работы  Ткаченко Дмитрий Игоревич. 
Проводили мероприятие студенты 1 курса очной формы обучения  направлений «Журналистика», «Государственное и муниципальное управление», «Политилогия», студенты 4 курса очной формы обучения  направления «Социальная работа». Участвовали в работе круглого стола студенты заочной формы обучения направлений «Психология», «Социальная работа», преподаватели кафедры педагогики, психологии и социальной работы: заведующий кафедрой, к.псх.н., доцент Карпова Людмила Григорьевна, д.псх.н., профессор Щербаков Евгений Павлович. 
В процессе подготовки студенты предлагали темы для выступлений, самые интересные были представлены на круглом столе. 
Познавательным был доклад студента Р.Хусаинова на тему «Из истории Омска: две версии». Далее студенты раскрывали вопросы развития культуры нашего края в тесной связи с историческим контекстом: это и писатели второй половины XIX в., художники, музыканты, композиторы, актеры и другие знаменитые люди нашего края. 
Особый интерес вызвал доклад студентки Д.Щелкуновой на тему о периоде каторги Ф.М.Достоевского. 
Студентки Е.Иванова, Н.Демидова  рассказали о писателях, родившихся в Сибири, для кого Сибирь стала местом творчества, кто писал о Сибири. 
Акцент на личности нашего соотечественника, художника Врубеля М.А., сделала студентка С.Рак. 
Тему изобразительного искусства продолжил А.Войтенко, рассказав о художнике А.Н.Либерове. 
Рассказывая о знаменитых людях XX в., С.Рак ознакомила с материалами из жизни и творчества композитора В.Я.Шебалина, артистки Л.Г.Полищук. 
Студентка Н.Ощепкова представила материал о современном развитии города: проблемах и перспективах. В качестве музыкального сопровождения студенты выбрали современные песни о нашем городе и песни Омского народного хора. 
По результатам круглого стола студенты, представившие доклады, были награждены грамотами. Жюри отметили  эстетичность и культуру речи выступления студентки Д.Щелкуновой.  
Особую благодарность выражаем администрации вуза, сотрудникам библиотеки, научно-исследовательской части, кафедры педагогики, психологии и социальной работы за помощь в организации и проведении мероприятия. 
