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Научно-исследовательский институт «Зеленые технологии»

Кокшетауского университета им. Абая Мырзахметова

Омская гуманитарная академия

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении заочной Международной научно-практической конференции
«Актуальные вопросы зеленых технологии в рамках подготовки Казахстана

к международной выставке EXPO - 2017»

30-31 мая 2013 года

Научно исследовательский институт «Зеленые технологии» Кокшеатуского университета им Абая Мырзахметова приглашает для участия в Международной научно-практической конференции: ученых и всех заинтересованных лиц 30-31 мая 2013 года принять участие в Международной научно-практической заочной конференции «Актуальные вопросы зеленых технологии в рамках подготовки Казахстана к международной выставке EXPO - 2017» 
.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ

Председатель:

Досанова С.С. – вице-президент Кокшетауского университета имени Абая Мырзахметова, доктор педагогических наук, профессор (Казахстан), академик МАИ
Заместитель председателя:

Ибышев Е. С. – ректор Кокшетауского университета им. Абая Мырзахметова, доктор педагогических наук, профессор, академик Академии педагогических наук Казахстана (Казахстан);

Члены организационного комитета:

Нурмуханбет Д.Ы. - проректор по научной работе и международным связям Кокшетауского университета имени Абая Мырзахметова (Казахстан), кандидат юридических наук;
Лепешев Д.В. – заместитель проректора по науке Кокшетауского университета имени Абая Мырзахметова (Казахстан), кандидат педагогических наук, член-корреспондент Академии педагогических наук Казахстана

Булатов Н. К. – начальник научно - исследовательского отдела Кокшетауского университета имени Абая Мырзахметова (Казахстан), кандидат технических наук
Кубрина Л.В. – кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, директор научно-образовательного центра французского языка при поддержке посольства Франции(г. Омск, Россия)
К обсуждению предлагается широкий спектр направлений, раскрывающих многогранность теории и практики современных экологоемких, экологоэнергетических и энергосберегающих технологий (источники возобновления технологий), эколого-туристических, эколого-экономических, эколого-социальных проблем современной глобализации международного сообщества.

Рабочие языки конференции - казахский, русский. Оргкомитет планирует публикацию материалов, в который войдут материалы выступлений участников. Стоимость публикации в сборнике для каждого из желающих – 2500 тенге, пересылка сборника составляет 1500 тенге (по Казахстану). Реквизиты университета:
	Кокшетауский университет имени Абая Мырзахметова.

020000, Республика Казахстан, Акмолинская область,  г. Кокшетау, улица Ауэзова, д.189 «А» 

РНН 032600004314  
ИИК KZ599262201136620006

АО «Казкоммерцбанк» г. Кокшетау

БИК KZKOKZKX   КБЕ 18   КНП 861

Ф.И.О., публикация статьи на МНПК (и сертификат участника, почтовые расходы для участников заочной формы)


Для включения в программу конференции необходимо предоставить в адрес оргкомитета: доклад (статью) и регистрационную форму участника конференции (в распечатанном виде - 1 экземпляр статьи и электронном виде), сканированный чек оплаты.

Условия участия. 

Материалы принимаются на казахском, русском и английском языках. Все вопросы, связанные с конференцией, можно задать: по е-mail: d_Lepeshev@mail.ru, znanie2030@bk.ru, конктактные телефоны: 8(7162) 254259; 87076315067 – координатор конференции Лепешев Дмитрий Владимирович – зам проректора по научной работе и международным связям, кандидат педагогических наук, член-корр АПНК
Требования, предъявляемые к оформлению материалов:

1. Материалы представляются в печатном (на бумаге формата А4) и в электронном варианте (на компакт-диске, «флешке» или по электронной почте) до 25 мая 2013 г. Файл должен быть сохранен в формате «Документ Word».
2. Авторские инициалы и фамилию (шрифт Times New Roman, полужирный, курсив, кегль 14) необходимо разместить в правом верхнем углу листа. (См. образец).

3. Название статьи (шрифт Times New Roman, полужирный, кегль 16) – по центру листа. (См. образец).

4. Основной текст выполняется шрифтом Times New Roman (кегль 14) через одинарный межстрочный интервал (См. образец). Абзацный отступ основного текста – 1,5; выравнивание – по ширине; расстановка переносов в тексте – автоматическая. 
5. Список литературы – после основного текста (шрифт Times New Roman (кегль 12). (См. образец).

6. Ссылка на литературу – в квадратных скобках и содержит № источника из списка литературы в конце и № страницы. (См. образец).

7. В конце текста указать сведения об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью); город; место работы и должность; ученая степень и звание; студенты и аспиранты указывают место учебы, курс, факультет или кафедру. (См. образец).
8. Объем материалов может составлять до 5 страниц.
Внимание! Материалы, не соответствующие тематике конференции, а также неотредактированные, включаться в сборник не будут. 

ОБРАЗЕЦ
	Иванов И.И.
магистрант кафедры «Педагогика», Кокшетауского университета им. А. Мырзахметова (Республика Казахстан, г. Кокшетау,)

научный руководитель: Плюшкин А.М. – д.п.н., профессор
Название материалов
Основной текст. Основной текст. Основной текст. [1, с. 1]. Основной текст. Основной текст. Основной текст. Основной текст.
Литература:

1. Автор. Название. Место издания. Год издания.
Сведения об авторе: ФИО (полностью); город; место работы и должность; ученая степень, звание; контактная информация для связи (телефон, E-mail и т.п.).


Участникам конференции после 31 мая 2013 года будут направлены сборники материалов конференции, а также материалы конференции будут размещены на сайте Кокшетауского университета имени Абая Мырзахметова
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